



СОРЕВНОВАНИЯ
МОЛОДЕЖИ

11 ИЮЛЯ
2007 ГОДА
№28 (7258)
ЦЕНА В РОЗНИЦУ
СВОБОДНАЯ

sm.smikbr.ru

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

«Как только начинаются позитивные сдвиги, сразу активизируются деструктивные силы»

На минувшей неделе президент КБР Арсен Каноков совершил рабочую поездку в Эльбрусский район республики.

Первым пунктом поездки стало ООО «Гипсель», занимающееся производством пазогребневых перегородок, строительных смесей и клея. По словам исполнительного директора предприятия **Анатолия Грушевого**, завод в настоящее время не только поставляет свою продукцию за пределы республики, но и активно осваивает местный рынок. Только разведанных залежей гипсового камня здесь хватит на 200 лет, и в следующем году планируется удвоить выпуск продукции. В текущем же году прибыль предприятия составила 11 млн. руб. В то же время главной проблемой директор назвал необходимость замены горной техники и уникального гипсоварочного аппарата. На эти цели потребуются инвестиции в размере 340 млн. руб. Президент пообещал помочь заводу в привлечении инвестиций.

На мосту через реку Гержан-Су в Тырныаузе Арсен Каноков обратил особое внимание на необходимость обустройства парковой зоны, озеленения и приведения в порядок внешнего вида

города. «По Тырныаузу нужно иметь единый план развития. У каждого здания есть свой собственник, который должен заниматься благоустройством. На это много средств не надо», - сказал президент.

Он также предложил разобрать все ветхие здания, которые не эксплуатируются, и поручил провести переселение жильцов четырех аварийных домов.

В Эльбруссской районной больнице глава республики сообщил, что в сентябре должен начаться ее ремонт. Кроме того, он обратил внимание на то, что медицинское оборудование в республике должно поступать не только в рамках национального проекта. Министр здравоохранения КБР **Вадим Бицуев** рассказал, что в ближайшее время будет принята республиканская программа развития здравоохранения, которая предусматривает полное оснащение первичного звена оборудованием и транспортом. «Надеемся, что в течение четырех лет мы приведем это в порядок», - подчеркнул министр.

Окончание на стр. 2.

«Счастливая дата» в седьмом регионе

В минувшую субботу – седьмого числа седьмого месяца 2007 г. – в Кабардино-Балкарии прошла молодежная акция «Молодежь региона 07», подготовленная и проведенная министерствами образования и науки, культуры и информационных коммуникаций, Госкомитетами по физкультуре и спорту и по делам молодежи и общественных объединений, отделом по делам молодежи и общественных объединений администрации г. Нальчика, молодежными общественными организациями. Целью акции стала формирование духа единства в молодежной среде, создание условий для творческого общения молодежи, пропаганда идей интернационального единства и организация досуга молодежи.

Началась акция в 7 утра велогонкой, стартовавшей от Московского бульвара (Ого-Западный район города) через Долинск до пл. Абхазии. Зрители, ждущие у финиша, приветствовали аплодисментами не только победителей велогонки, занявших первые три призовых места, но и велосипедиста, пришедшего седьмым, и с нетерпением ждали последнего – планировалось, что в соревнованиях примут участие 77 велогонщиков.

Перед гостиницей «Нарт» в этот день прошел конкурс детского рисунка на ас-

фальте «Я рисую дружбу мелом». Победу в нем одержали ребята из Нальчикского центра дополнительного образования «Эрудит».

На всех праздничных мероприятиях в этот день шла раздача юбилейной атрибутики, посвященной 450-летию добровольного присоединения Кабардино-Балкарии к России – участники акции получали футбольки и «ленточки дружбы».

В Дворце бракосочетания для более 40 пар молодоженов состоялась торжественная регистрация брака. Новоиспечены



супругам желали семейного счастья и много здоровых детей, упирая на то, что их семьи создаются «в день, в котором трижды повторяется счастливая цифра 7».

В этот же день в рамках акции «Молодежь региона 07», приуроченной к празднованию 450-летия добровольного вхождения народов Кабардино-Балкарии в состав России, прошли соревнования по мини-футболу, волейболу и баскетболу.

К сожалению, не все мероприятия, намеченные в программе праздника, состоялись. Вмешалась погода. Проливной дождь отменил «Круг дружбы» на пл. Абхазии, концерт мастеров искусств республики и лауреатов студенческих фестивалей вузов КБР «Студенческая весна». По этой же причине стало невозможным торжественное завершение праздника с фейерверком и массовым исполнением Гимна России.

Наш корр.
Фото Е. Каюдина.



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

«... любителей лошадей в мире очень много, их разведение – это высокодоходный вид бизнеса. Во Франции, например, им заняты не менее миллиона людей – это большая индустрия, а, кроме того, еще одна возможность рассказать миру о Кабардино-Балкарии»

СТР. 2

В Хасанье прошел сход жителей, на котором был обсужден вопрос установки памятника бывшему главе администрации села Артуру Зокаеву

СТР. 2

Капитана подорвали в «семерке»

СТР. 3

Гости из Орлеана: «Кавказ превзошел все наши ожидания!»



СТР. 3

«Как только начинаются позитивные сдвиги, сразу активизируются деструктивные силы»

Арсен Каноков заметил, что в ближайшее время у республики появится больше возможностей для решения социальных проблем. «Мы планируем принять республиканский бюджет, который составит около 18-20 млрд. руб., тем самым наши возможности в 2008 году возрастут почти в два раза, - сказал Каноков. – Соответственно мы будем подтягивать, в первую очередь, здравоохранение, образование и весь социальный блок. Я надеюсь, что общий рост объемов бюджета позволит количеству перейти в качество».

В тырныаузском лицее №1, который стал обладателем миллиона рублей в рамках национального проекта, Арсен Каноков осмотрел спортзал, химическую лабораторию, компьютерный класс и библиотеку. По словам директора лицея, главная проблема школы, связанная с коммуникациями, будет снята с окончанием строительства блок-модульной котельной.

Президент рассказал о намерении в следующем году провести косметический ремонт во всех школах республики, а также обновить учебники на национальных языках. «Кроме дополнительных средств в бюджете этого года, по линии «Единой России» на обновление книжного фонда муниципальных библиотек мы получим еще 2 млн. руб.», - подчеркнул президент.

В лицее Арсена Канокова также рассказали об идее объединения образовательной системы района для подготовки специалистов, готовых работать в условиях развития Приэльбрусья, как курортной зоны мирового уровня.

Глава республики заметил, что подготовке кадров необходимо уделять первостепенное значение: «Можно было бы проводить конкурсный отбор самых способных учеников и отправлять их на обучение в Москву или за границу, несмотря на их материальное положение».

Жители селения Верхний Баксан обратили внимание президента на отсутствие асфальтированной дороги у въезда в село, а также на необходимость ремонта ветхих инженерных сетей и проблему строительства жилья для молодых семей, которые из-за этого уезжают в соседние населенные пункты.

Арсен Каноков рассказал, что существует готовый проект ремонта водопровода, осуществление которого начнется в этом году, будет уложена и асфальтовая дорога. «Мы постараемся сделать все, чтобы молодежь не уезжала из села. В горных районах людям тяжелее живется, поэтому будем особо помогать вам», - отметил глава республики.

Президент также ознакомился с работой Баксанской нейтринной обсерватории и посетил участковую больницу в п. Эльбрус. Летом в больнице, как рассказали Канокову, из-за наплыва больных астмой и аллергии для всех не хватает мест, и глава республики предложил продумать возможность строительства здесь стационара на 110-120 мест и включить этот проект в федеральную целевую программу.

Во второй день поездки по району Арсен Каноков посетил строящуюся школу в с. Кенделен, которая должна быть сдана к 1 сентября, а также школу-детский сад в с. Лашкута. Ремонт последней президент поручил включить в план на текущий год. Кроме того, было принято решение перестроить здание старого сельского дома культуры в спортивный зал и предусмотреть строительство нового ДК. Глава республики также дал поручения о проведении замены кровли в школе с. Бедык.

В Тырныаузе президент провел совещание с районным активом, где сообщил,

Окончание. Начало на стр. 1.

что главными проблемами в селах остаются плохие дороги, ветхие водопроводные сети, а также состояние школ и домов культуры. «Избавиться разом от всех проблем невозможно, но мы каждый год будем ставить перед собой конкретные задачи и добиваться их качественного исполнения. Мы намерены дойти до каждого поселения республики и оказать поддержку в социально-экономическом развитии. Но и вы на местах должны работать более инициативно, изыскивать резerves, новые источники налоговых поступлений», - сказал Каноков.

Он также отметил, что Эльбрусский район получает 25% от поступающих в республику инвестиционных средств, а новый импульс его развитию должна придать реализация программы развития горно-рекреационного комплекса Приэльбрусья.

Говоря о проекте реконструкции ТТОК, президент отметил, что сейчас ведутся переговоры с тремя крупными компаниями. «Здесь нельзя ошибиться, нам нужен действительно состоятельный и серьезный инвестор, который не допустит никаких спекулятивных действий на комбинате», - добавил Каноков.

Вместе с тем, он заметил, что нестабильная общественная ситуация в районе не прибавляет ему привлекательности со стороны потенциальных инвесторов. Президент отметил, что никому не позволит спекулировать на нуждах людей и переводить экономические и хозяйственные вопросы в плоскость межнациональных отношений. «Я обращаюсь ко всем, кто решил поупражняться, играя в политиках: хватит любое решение республиканских властей, направленное на выстраивание вертикали власти, наложение конструктивного взаимодействия с органами местного самоуправления, наведение элементарного порядка в вопросах имущественного комплекса и земельных ресурсов переносить в плоскость политики», - подчеркнул Каноков.

По его словам, раскручивать национальную проблематику стремятся некоторые деятели, лишающиеся корумпек в результате привлечения к уголовной ответственности. Глава республики напомнил, как «политиканы» пытались поднять волну недовольства после принятия закона о границах муниципальных образований, преподнося действия властей как посягательство на достояние жителей района.

«Вместе с тем, каждый клочок земли, который мог представлять экономический интерес для района, вошел в его границы. Все требования федерального законодательства были соблюдены, и хватит на этой теме спекулировать», - сказал президент.

Он также отметил, что не позволит «ни одному проходицу, ни одному уголовнику работать во власти, какой бы национальности или фамилии он ни принадлежал». По мнению Канокова, прослеживается закономерность: как только начинаются позитивные сдвиги в стабилизации ситуации, вырисовывается крупный проект, сразу активизируются деструктивные силы.

«Пока мне доверено быть во главе республики, я никому не позволю будоражить население, шутить с законом. Люди далеки от всякого рода искусственно создаваемых деструктивными силами проблем. Им нужны работа, условия, чтобы дети могли получать образование, над решением этих вопросов и должна трудиться власть», - подчеркнул Арсен Каноков.

Наш корр.

ИНОСТРАНЦЕВ ЗАИНТЕРЕСОВАЛА перспектива развития животноводства в КБР

В минувший понедельник президент КБР Арсен Каноков принимал профессора-генетика из Льежского университета Паскаля Лероя, специалиста по коневодству из Мадрида Жозе Луиса Ортиза и директора по международному развитию ООО «Стратегика» Жозе Лопьес.

Встреча состоялась по инициативе Александра Идрисова, управляющего партнером ООО «Стратегика», которое является основным разработчиком стратегии развития КБР и оказывает содействие республике в реализации и продвижении этой программы.

Цели визита гостей – познакомиться с республикой и ее возможностями, которые, по их словам, представляют большой интерес. По признанию Паскаля Лероя, Кавказ предстал перед ним «более современным, чем он ожидал». Природно-климатические условия позволяют производить здесь экологически чистую продукцию и поставлять в Европу, например, мясо, спрос на которое там очень высок. «Кабардино-Балкарская могла бы с успехом стать площадкой по выращиванию элитных пород скота», - отметил гость.

Прекрасные перспективы открываются и в развитии коневодства. Специалист в этой области Жозе Луис Ортиз считает, что любителей лошадей в мире очень много, их разведение – это высокодоходный вид бизнеса. Во Франции, например, им заняты не менее миллиона людей – это большая индустрия, а, кроме того, еще одна возможность рассказать миру о Кабардино-Балкарии.

Арсен Каноков сообщил гостям, что в республике только приступили к возрождению коневодства. Сейчас ставится задача по разведению кабардинской, англо-кабардинской, английской пород лошадей. К первой из них проявляют интерес немцы, которые даже организуют у себя на родине любительские клубы. Вместе с тем, нужны консультации со специалистами, чтобы понять, как эффективней заниматься этой отраслью. «Мы хотим выращивать своих скакунов, которые могли бы участвовать и побеждать в международных скачках, и тем самым влиять на авторитет и престиж КБР. Республика не испытывает недостатка в ресурсах», - подчеркнул президент. - Однако нуждается в высоких технологиях и подготовленных специалистах, способных генерировать идеи и воплощать их на практике».

В ходе беседы была достигнута договоренность о стратегическом сотрудничестве, которое в дальнейшем предполагает совместную работу по конкретным проектам.

Пресс-служба президента и правительства КБР.

Избран новый глава избиркома

Новым главой избирательной комиссии Кабардино-Балкарии избран Андрей Тупикин.

В минувшую субботу на общем собрании нового состава КБ избирательной комиссии ее председателем единогласно избран **Андрей Тупикин**, кандидатура которого была рекомендована Центральной избирательной комиссией РФ.

51-летний Тупикин до последнего времени занимал должность заместителя руководителя Федеральной регистрационной службы по КБР. Работал в органах прокуратуры и суда, являлся заместителем министра юстиции КБР. Заслуженный юрист, почтенный работник юстиции РФ. Женат, двое детей.

Заместителем Андрея Тупикова избран

бывший начальник Управления федеральной миграционной службы по КБР **Вячеслав Гешев**, а секретарем избиркома – **Ирина Атмуразеева**, работавшая в должности заместителя главы администрации Нальчика.

Напомним, что срок полномочий предыдущего состава республиканского избиркома истек 7 июля.

В состав новой избирательной комиссии КБР, утвержденный Парламентом, вошли 14 человек. Половина из них представляла партии и общественные объединения, еще семеро – назначены указом президента республики.

ЛЕОНИД ХАМГОКОВ:

Не позволю дестабилизировать обстановку

В минувшую субботу в селении Хасанья прошел сход жителей, на котором был обсужден вопрос установки памятника бывшему главе администрации села Артурю Зокаеву, погибшему 15 мая 2005 года. Поводом для проведения схода послужил недавний демонтаж мемориального камня, установленного возле стоящего сельского Дома культуры без санкции властей.

На встречу с жителями Хасаньи, которых собралось порядка сотни человек, прибыл глава администрации городского округа Нальчик **Леонид Хамгоков**. Собравшиеся почтили память Артура Зокаева поминальной молитвой, а затем старейшины села обратились с просьбой вернуть камень на установленное место. Близкий родственник бывшего главы села Зейтун Зокаев отметил, что установка памятника не имеет под собой политических мотивов. «Мы лишь хотим увековечить память нашего односельчанина, который работал на благо села, многим помогал. Для нас Артур – герой», - отметил он.

Представитель Совета старейшин балкарского народа КБР **Ююс Гуртуев** в своем выступлении подчеркнул, что Артур во всех делах опирался на закон: «Это был его жизненный принцип». Гуртуев призвал собравшихся набраться терпения и вернуть памятник только после подготовки всех необходимых документов.

Житель Хасаньи **Магомед Тогузав** заявил, что хорошо знал и любил Артура Зокаева, но все, что сейчас происходит, больше похоже не на проявление чувств к нему, а на политическую борьбу против **Рамазана Фриева** за кресло главы администрации села.

Мэр Нальчика Леонид Хамгоков заявил, что очень тепло относится к Хасанье и ее жителям, а потому не позволяет дестабилизировать обстановку:

- Пока я работаю главой городского округа, сделаю все, чтобы в Нальчике, Хасанье, Кенже, Адиюхе и Белой Речке люди жили спокойно и дружно. Думаю, вы все почувствовали новые веяния в политической, экономической и социальной жизни республики. Сегодня мы все должны следовать позитивному курсу, выбранному президентом КБР **Арсеном Каноковым**.

Жители Хасаньи выразили благодарность новому мэру за внимание к селу – «никогда раньше власти не подходила к проблемам сельчан так близко и участливо».

Хасаньинцы предложили назвать именем Зокаева строящийся Дом культуры и одну из улиц села. Однако, согласно закону, переименовать улицу в честь человека можно лишь спустя пять лет после его смерти.

Леонид Хамгоков заверил, что все эти вопросы будут рассмотрены на сессии Нальчикского городского совета местного самоуправления в ближайшее время.

Пресс-служба администрации г. Нальчика.

«Кавказ превзошел все наши ожидания!»

С ознакомительным визитом в Кабардино-Балкарии побывали гости из французского города Орлеан.

Директор Орлеанского колледжа Фредерик Ле Налио и представитель родительского комитета этого учебно-гостиничного заведения Эмманнэль Де Монте-клер прибыли в Нальчик по приглашению друзей – французского театра «Синяя птица» гимназии №1 г. Нальчика. Напомним, что в ноябре прошлого года театр побывал во Франции по приглашению Орлеанского колледжа. Ребята показали два своих спектакля на французском языке, познакомились с достопримечательностями нескольких городов этой страны, смогли поближе узнать жизнь и быт французов, попрактиковаться в языке. Уезжая, договорились о новой встрече – теперь уже на земле Кабардино-Балкарии. («СМ» №№ 20, 46, 49, 2006 г.). Первым для ознакомительного визита и обсуждения программы будущей встречи прибыли Фредерик Ле Налио и Эмманнэль Де Монте-клер. Принимающая сторона – основатели театра «Синяя птица» – заместитель руководителя департамента образования и науки г. Нальчика **Марина Сотникова** и учитель французского языка гимназии №1 **Жанна Хуранова**, а также завуч по воспити-



тательной работе гимназии **Ирина Чомаева** – постарались сделать все, чтобы программа пребывания французских гостей нашей республике была разнообразной, интересной и насыщенной. По словам Марины Сотниковой, предстоящий визит орлеанских педагогов и учащихся колледжа ни в коем случае не будет, что называется, пассивным туризмом. Для них будут организованы, кроме экскурсий, разнообразные творческая и образовательная программы.

- В Центре народного творчества им. Джабаги Казанко нашим гостям предоставят возможность приобщиться к декоративно-прикладному искусству народов Кабардино-Балкарии, – говорит М. Сотникова. – Педагоги и, что немаловажно, их сверстники, занимающиеся в Центре, проведут для них мастер-классы по плетению ардженов, работе с керамикой и т. д. В гимназии для педагогов и учащихся пройдут мастер-классы по русскому языку. Сейчас мы работаем над переводами на французский язык произведений таких наших замечательных авторов, как Кайсын Кулиев и Алим Кешков – обязательное познакомление гостей с их жизнью и творчеством. Кроме того, мы готовим расширенные экскурсии по лермонтовским местам и самые красивые уголки Кабардино-Балкарии, планируем знакомство с легендами, обычаями и традициями народов нашей республики.

За несколько дней пребывания в Кабардино-Балкарии гости успели посетить Чегемские водопады и усадьбу К. Кулиева, нальчикский ипподром, познакомиться с национальной кухней в городском кафе «Балькъ», побывать в семьях юных актеров театра «Синяя птица».

На вопрос, что они раньше знали о Кавказе и какие впечатления получили от своего визита, Фредерик и Эмманнэль отвечали, перебивая друг друга:

- Во Франции говорят о России в общем. О Кавказе мы знали мало: высокая гора Эльбрус, война в Чечне, Армения. Да-да, Армения во Франции ассоциируется с Кавказом. У нас живет немало представителей этой страны, оттуда родом предки нашего легендарного певца Шарля Азнавура. Но то, что мы увидели и почувствовали здесь, не передать словами. Ваша природа просто великолепна, ваши люди восхитительны в своей добродете и гостеприимстве. Незнакомые люди встречали нас, как любиминых родственников – это удивляет и трогает до глубины души. Среди жителей Кабардино-Балкарии царят дружеские семья и доброжелательности. И это выше всех ожиданий.

Г. Урусова.

КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

Ограблены туристы из Чехии

Шестеро туристов из Чехии стали жертвами ограбления, совершенного в Эльбрусском районе.

На горе Ирик-Чат в восьми километрах от поселка Эльбрус двое неустановленных лиц в масках, угрожая предметом, похожим на пистолет, завладели двумя сотовыми телефонами, часами и двумя цифровыми фотоаппаратами, принадлежащими туристам из Чехии.

Общая сумма ущерба, нанесенного иностранцам, составила более 101 тысячи рублей.

На месте преступления были обнаружены женские колготки, которые нападавшие использовали в качестве масок.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 161 УК РФ («грабеж»), проводится расследование.

Директора нацпарка подозревают в неуплате налога

Прокуратура Эльбрусского района возбудила в отношении директора национального парка «Призельбусье» Далхата Байдаева второе уголовное дело.

Как сообщил «СМ» прокурор Эльбрусского района **Валерий Кануков**, уголовное дело в отношении Байдеева возбуждено 21 июня текущего года по признакам части 1 статьи 199 УК РФ («уклонение от уплаты налогов»).

Как считают в прокуратуре, в период с 1 октября 2004 года по 1 января 2007 года в результате неправомерных действий Байдеева национальный парк «Призельбусье» не был исчислены и уплачены налоги на прибыль и землю общей суммой 1 миллион 979 тысяч рублей.

«У прокуратуры есть все основания полагать, что Байдеев умышленно уклонялся от уплаты данных налогов», – отметил прокурор.

По имеющимся сведениям, ранее в ходе одной из ре-зий директор парка был предупрежден о необходимости уплаты этих налогов, однако пренебреж этим предупреждением.

Валерий Кануков заметил, что данное уголовное дело может быть объединено с другим делом, также расследуемым в отношении директора нацпарка.

Напомним, что в апреле 2007 года прокуратура предъявила Байдееву обвинение в присвоении и растрате денежных средств, совершенных с использованием служебного положения. Директор нацпарка был временно отстранен от занимаемой должности. Недавно Верховный суд КБР признал законность данного решения.

Капитана подорвали в «семерке»

В ночь на 8 июля в Эльбрусском районе неизвестные подорвали автомобиль с сотрудником республиканского УБОП. В результате взрыва милиционер получил тяжелые ранения.

Около часа ночи старший оперуполномоченный Баксанского межрайонного отдела республиканского УБОП, 28-летний капитан милиции Заур Хандохов вышел из кафе «Сакля», расположенного на выезде из поселка Эльбрус, и сел в свою личную «семерку».

Не успела машина отъехать от кафе и десяти метров, как прогремел взрыв. В результате милиционер получил тяжелые травмы обеих ног и в бессознательном состоянии был доставлен сначала в Эльбрусскую районную больницу, а затем перевезен в реанимационное отделение республиканской клинической больницы.

Как сообщил «СМ» прокурор Эльбрусского района **Валерий Кануков** по предварительной версии, безоболочное взрывное устройство мощностью около 200 граммов в тротиловом эквиваленте было заложено под днищем «семерки» оперативника, прямо под сидением водителя.

По данному факту прокуратурой Эльбрусского района возбуждено уголовное дело по двум статьям УК РФ – 317-й («последствия на жизнь сотрудника правоохранительного органа») и 222-й («незаконный оборот оружия и взрывчатых веществ»). По делу назначены судебно-биологическая, взрывотехническая и судебно-медицинская экспертизы, ведется поиск приставших к данному преступлению.

Следователи рассматривают несколько версий произошедшего, но основной является связанныя со служебной деятельностью Хандохова. В частности, известно, что он участвовал в работе по противодействию религиозным экстремистам, а в последнее время занимался расследованием грабежа в отношении туристов из Чехии.

Выехал на встречную

8 июля в результате ДТП в Терском районе один человек погиб, а еще четверо получили ранения различной степени тяжести.

Около 22 часов 38-летний водитель автомобиля «ВАЗ-2109», двигаясь по улице Дружбы в селении Арик, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем «ВАЗ-2106».

В результате столкновения 40-летний водитель «шестерки» погиб на месте. Еще две его пассажирки, а также водитель «девяносто девятой» модели «Кигулей» и его 16-летний пассажир с травмами различной степени тяжести были доставлены в Терскую районную больницу.

По данному факту проводится расследование.

Ограбили Минкульт

В ночь на 7 июля неизвестные ограбили министерство культуры и информационных коммуникаций КБР.

Злоумышленники проникли в помещение бухгалтерии министерства и, взломав сейф, похитили 106 тысяч рублей.

По некоторым данным, эти деньги предназначались для выплаты заработной платы работникам музеев и домов культуры.

Помощник прокурора попал под тепловоз

Помощник прокурора Моздокского района Северной Осетии погиб в результате автокатастрофы с участием тепловоза.

7 июля 29-летний помощник прокурора Моздокского района Северной Осетии **Вайсулла Элеханов** на своем автомобиле «ВАЗ-2115» двигался по Прохладненскому шоссе со стороны Нальчика в сторону селения Герменчик.

На неохраняемом железнодорожном переезде Элеханов не предоставил права преимущественного движения тепловозу и допустил столкновение с ним.

В результате помочник прокурора скончался на месте автокатастрофы, а его 26-летняя пассажирка – в больнице, не приходя в сознание.

По данному факту проводится расследование.

Парашист-экстремал разбился о скалы

6 июля в Черекском ущелье республики погиб парашист-экстремал из города Ейск Краснодарского края.

Как сообщил «СМ» руководитель пресс-службы Главного управления МЧС РФ по КБР **Кантемир Давыдов**, в пятницу около 10.15 поступило сообщение о том, что при совершении прыжка с высоты около 200 метров со скалы в районе тоннеля между селениями Верхняя Балкария и Бабугент разбился парашист-экстремал **Николай Енц** из города Ейск. О происшедшем в МЧС сообщили его товарищи.

На поиски спортсмена, который являлся прaporщиком ГИБДД, выдвинулись спасатели отряда «Нальчик», а также Эльбрусской поисково-спасательной службы.

Спустя сутки им удалось снять со скалы тело погибшего, которое находилось в труднодоступном месте. При этом травмы и повреждения получил один из спасателей, но они оказались не опасными для его жизни.

По предварительным данным, причиной трагедии стало то, что во время прыжка Енца порывом ветра ударило о скалу, и его парашют не успел набрать воздух.

За полгода при пожарах погибли девять человек

С января по июнь текущего года в Кабардино-Балкарии на пожарах погибли девять человек, сообщил «СМ» руководитель пресс-службы Государственной противопожарной службы (ГПС) КБР **Арсен Сабанов**.

«С начала года при пожарах в республике погибло девять человек, еще 42 получили травмы различной степени тяжести», – сказал Сабанов.

По его словам, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество погибших на пожарах сократилось на 25%, но вместе с тем на 50% возросло число пострадавших.

«Всего же в Кабардино-Балкарии за это время произошло 392 пожара, прямой материальный ущерб от которых составил шесть миллионов рублей», – добавил Сабанов.

Он также уточнил, что основная доля пожаров в республике (44%) приходится на жилой сектор, а их главной причиной по-прежнему остается неосторожное обращение с огнем.

«В ходе тушения пожаров личным составом ГПС спасено 1225 человек и материальных ценностей на сумму более 730 миллионов рублей», – сказал руководитель пресс-службы.

Б. М.

История

И вновь мы путешествуем по страницам республиканских газет 50-летней давности. Адыгея и Карачаево-Черкесия отмечали юбилей 400-летия добровольного присоединения адыгского и черкесского народов к России в конце сентября. Праздновали торжественно, но не с таким размахом, как отмечала его наша республика – близился праздник всесоюзный – «40-летие Великого Октября», перед которым «национальный праздник» этих республик несколько поблек. В последних числах сентября газеты Кабардино-Балкарии посыпали по одному номеру 400-летию добровольного присоединения адыгских народов к России. Братья из Адыгеи и Карачаево-Черкесии радостно рапортовали на газетных страницах об успехах и достижениях «в честь национального праздника» и «40-летия Великого Октября».

Поздравляем. Дарим. Берегите

Адыгея

«В эти дни вся страна отмечает выдающуюся дату: 400-летие добровольного вхождения в Русское государство черкесского и адыгского народов. Трудящимися Кабардино-Балкарии, пожалуй, больше, чем кому бы то ни было, понятны чувства, которые переживают эти народы. Ведь судьба их во многом схожа с судьбой кабардинского и балкарского народов. Как и кабардинцы, черкесы и адыги смогли сохранить себя четырьмя веками назад от ассимиляции и физического уничтожения лишь благодаря дружбе с великим русским народом. Русский пролетариат указал им, как и всем трущимся России, путь от всех видов рабства».

«Радостно встречают юноши и девушки Адыгеи светлый праздник – 400-летие добровольного присоединения к России. К нему молодежь пришла с большими достижениями. В честь праздника многое сделали молодые труженики сельского хозяйства. На полях колхозов и совхозов работают около 5 тысяч комсомольцев, более 1500 юношей и девушек трудятся в животноводстве. Сейчас они прилагают все силы к тому, чтобы в кратчайший срок решить задачу, поставленную партией: догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. (Эта идея, ставшая 50 лет назад болезненно навязчивой, встречается в передвижках чуть ли не каждого газетного номера, поэтому, по возможности, я буду подобные рапорты опускать – Г. У.)... Не ослабла культурно-просветительская работа, она, наоборот, усилилась в связи с подготовкой

к празднованию 400-летия со дня добровольного присоединения Адыгеи к России... юноши и девушки построили 7 колхозных клубов, 50 спортивных залов... В залах уже больше не видно мечетей. В быт колхозного аула прочно вошли библиотеки, Дома культуры, кино. Адыги – активные читатели газет, книг».

Карачаево-Черкесия

«Готовясь к 40-й годовщине Великого Октября и 400-летию добровольного присоединения Черкесии к России, работники предприятий – представители всех национальностей Карачаево-Черкесии развернули широкое социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана и добились серьезного успеха в осуществлении взятых обязательств. Задание 8 месяцев выполнено на 104,7%. Замечательные трудовые подарки юбилею сделали работники сельского хозяйства, досрочно завершив государственный план хлебозаготовок и план заготовок и закупок шерсти и яиц. Колхозы и совхозы близки к выполнению годового плана заготовок и закупок молока... В эти дни народы Карачаево-Черкесии, обновляя клятву, произнесенную им предками четыре века назад, торжественно провозглашают: «Навеки с русским народом, со всеми народами СССР».

От себя себе подарок

Обновленные улицы и площади, новые памятники, здания и сооружения – обязательные атрибуты юбилеев. Так было и 50 лет назад. В Карачаево-Черкесии, к приме-

ру, в канун праздника открылся пединститут (ныне – Карачаево-Черкесский государственный университет в г. Карачаевске – Г. У.). «В канун великого национального праздника, 400-летия добровольного присоединения Черкесии к России, Родина преподнесла молодежи Карачаево-Черкесии большой подарок: здесь открыт государственный педагогический институт. Он будет готовить преподавателей математики и физики, русского, карачаевского, черкесского языков и литературы. На стационаре в этом году занимаются 100 человек, на заочном отделении – 75».

В Адыгее «в дни юбилея будут сданы в эксплуатацию Зеленый театр на 1500 мест и инспиратор. На центральной площади установлен памятник В. И. Ленину, на Комсомольской площади состоится закладка монумента «Дружбы народов».

Обратите внимание, как похожи юбилейные «подарки» у трех республик. Инспиратор и пединститут в нашей республике в то время уже есть. В юбилейный год Кабардино-Балкария тоже «получает в подарок» вуз – университет, преобразованный из пединститута, Зеленый театр, памятник В. И. Ленину и монумент «Навеки с Россией».

Росток «рассадника культуры»

«Гордостно и радостно отмечают сегодня трудающиеся нашей республики открытие Кабардино-Балкарского государственного университета. Его учебные аудитории, лаборатории, мастерские заполнены студентами. С большим желанием бе-

рутся за учебу будущие педагоги, инженеры, агрономы, зоотехники... Педагогический институт, на базе которого организован Кабардино-Балкарский государственный университет, всегда был рассадником культуры, его воспитанники несли и несут знания в различные уголки нашей республики и страны... Университет – замечательный подарок молодежи нашей республики.

Учится в нем – большая честь, большая радость».

Открылся университет, как и положено вся кому учебному заведению,

но торжества по поводу преобразования пединститута в университет прошли 12 октября. К моменту открытия в новоиспеченном университете чуть больше 3,5 тысяч студентов, 4 факультета, 11 отделений, 21 кафедра. Среди педагогов 6 профессоров, 24 кандидата наук, открыта аспирантура на 9 человек. Для сравнения: КБГУ сегодня – это 2 института, 14 факультетов, 6 колледжей, где обучаются более 22 тысяч студентов, и около 600 аспирантов, докторантов, ordinators и интернов. В преподавательском составе около 550 кандидатов наук и более 150 докторов наук. Правда, впечатляет разница?

Совсем еще зеленый!

Почему-то очень мало газеты тех лет пишут об открытии Зеленого театра. Похоже, его спешно сдавали «под столичных артистов», которые приехали в дни юбилея на Декаду русского искусства и литературы в нашу республику («СМ» №27) и своим выступлениями затмили такое, в общем-то, немаловажное событие, как открытие летнего театра.

«Нальчике получили к юбилею еще один превосходный подарок: Зеленый театр почти на 3 тысячи мест, сооруженный в глубине парка. Театр очень хороши – с огромным, удобно расположенным амфитеатром и вместительной эстрадной площадкой. Открытие театра было приурочено к открытию юбилейной декады русского искусства».

Когда только не знала его сцена за полвека своего существования! Здесь свою зна-



За 50 лет число студентов КБГУ выросло с 3,5 тысяч до 22 тысяч



Спустя полвека после открытия Зеленый театр «переживает» серезную реконструкцию

Начальник штаба УВД г. Нальчика **Оли Жилетежев** сообщил, что сотрудники УВД осуществляют обеспечение общественного порядка и безопасности в курортно-рекреационном комплексе Нальчика. В летний курортный период безопасность отдыхающих обеспечивается в 31 оздоровительном учреждении, расположенных в Долинске, а также в 45 учреждениях, где размещены летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В июне всеми видами оздоровления в Нальчике было охвачено 8500 детей и подростков.

По словам Жилетежева, для обеспечения общественного порядка и безопасности в курортной зоне было дополнительно выставлено 25 нарядов и постов милиции, к санаторно-курортным комплексам и местам массового отдыха детей приближены 18 маршрутов дополнительных нарядов ППС и 15 постов ДПС.

59 уличных преступлений

В МВД по КБР прошел брифинг, на котором были обсуждены проблемы уличной преступности.

Кроме того, в школьных лагерях работают 35 школьных инспекторов милиции.

Полковник Жилетежев также сообщил, что за 6 месяцев в Нальчике зарегистрировано 87 преступлений, из которых 59 совершиены на улицах. Основную массу преступлений составляют кражи чужого имущества (38 фактов), кроме того, зарегистрировано 17 грабежей, 2 разбойных нападения и 1 факт хулиганства.

Комментируя недавнюю драку возле санатория «Кавказ», начальник штаба УВД отметил, что данный инцидент имел место, но в его освещении была неправильная расстановка акцентов. «Драка произошла между местными жителями и приехавшими проводить отдыхающих в

санатории «Кавказ» жителями Чечни, а не с самими отдыхающими. Ее причиной стало неуместное замечание в адрес девушек, торговавших в киоске. Словесная перепалка перешла в драку», – подчеркнул Жилетежев.

По его словам, по поступлению сигнала ситуация сразу же была локализована. «Никакой национальной, религиозной или иной причины у этого инцидента не было, – отметил Жилетежев. – В избежание ненужных домыслов были проведены встречи и беседы с руководителями Фонда медицинского страхования Чечни, а также с администрацией всех санаториев».

Он также заметил, что инцидент полностью исчерпан, по данному факту возбуждено уголовное дело по статье «хулиганство», проводится расследование.

Начальник милиции общественной безопасности (МОБ) Эльбрусского РОВД **Олег Озюков** сообщил, что ежедневно в помощь местным сотрудникам в район направляются 8 нарядов ППС, 1 автопатруль и 2 экипажа ДПС для обеспечения надлежащего общественного порядка.

По его словам, сотрудниками милиции раскрыты две из трех имевших место краж и все четыре грабежа. Однако не раскрытыми остались два разбойных нападения, которые были совершены на тропе между пансионатом Чегет и поселком Терскол.

Начальник МОБ Черкесского РОВД **Али Мамаев** рассказал, что в районе на сегодняшний день уличных преступлений не зарегистрировано.

Б. М.

«СМ» представляет

Лилу: «Буду петь, пока это возможно»

Как-то на концерте Султан Ураза спел с неизвестной девушкой дуэтом песню «Дождик». После этого «Дождик» моментально появился в мобильных телефонах, и моложе стала гадать, кто она, эта девушка, откуда, и ждала ее нового появления на сцене. Как Лили Шаулухову ее мало кто знает, а вот Лилу узнали многие. Низкий чувствственный тембр голоса принадлежит хрупкой, смешливой и кокетливой 19-летней студентке

3 курса факультета психологии СГА.

- Расскажи о себе, как начинался твой творческий путь?

- Я, как и все дети, еще в животике пела (улыбается), занималась в кружке в Доме пионеров, это было мое хобби. Однажды почувствовала в конкурсе, мне понравилось, и постепенно стала принимать участие в других. Первое серьезное выступление было на конкурсе «Золотой диск» четыре года назад. Там меня заметил Анзор Хаупа, с этого момента мы стали серьезно вместе работать. Потом как-то я учила новую песню, Анзор мне сказал, что можно попробовать спеть ее с Султаном Хажирковым. До этого я раньше не видела его близко, просто слышала о нем. И вот он пришел, мы стали сразу репетировать. Мне очень понравилось. Султан сразу стал предлагать какие-то идеи, было очень интересно.

- Ходили даже слухи о том, что вы встречаетесь...

- (улыбается) Это все говорят про всех, и это не правда. У нас хорошие дружеские отношения и портить их мы не будем. Прежде всего, это работа и связывать ее с чем-либо... Не думаю, что это нужно.

- Ты сама не пробовала себе песни писать?

- Пытаясь, но пока это все так не серьезно, не готова еще к этому, наверное.

- Ты учишься на психолога, собираешься использовать полученные знания в будущей профессии?

- Психологом вряд ли буду. Не то чтобы не хочу, но я собираюсь продолжать дальше в музыкальном направлении. Пошла на психологию, потому что родители, особенно папа, считали карьеру певицы несерьезным ремеслом, не разрешали мне поступать по этому профилю. Потом, когда я стала участвовать в конкурсах и меня стали хвалить, им это стало нравиться (улыбается). Из других существующих профессий выбрала психологию, потому что она как-то мне ближе. Я люблю общаться, слушать, давать советы, особенно подружкам. А так, если все будет хорошо, после окончания академии хочу поступить в ГИТИС.

- Чем психология помогает тебе на том поприще, которое ты сейчас для себя выбрала?

- Она учит общаться с людьми, преподносить себя людям так или иначе, подсыпывать, как правильно себя вести в той или иной ситуации. Мы проходили практику в больнице в Дубках с наркоманами, психически неуравновешенными людьми, решили начать сразу со сложного, можно сказать. Это очень тяжело.

- Что самое сложное в этой профессии, как ты считаешь?

- Советы по-дружески давать – это одно. Наверное, самое лучшее – не давать никогда никаких советов. Ведь от этого может зависеть жизнь человека. Больше всего мне нравится выслушивать. Сама я прислушиваюсь больше к родительским советам. Вообще, слушать надо только родителей, больше никого.

- Что изменилось по сравнению с тем, что было с самого начала?

- Когда я спела с Султаном «Дожди», с тех пор все изменилось. После нее меня многие узнали (смеется), я стала с ним ездить по гастролям. Если бы не он, я даже не представляю, что было бы.

- Расскажи про самые интересные свои поездки, чем-то ведь они запомнились...

- Мы объездили практически весь Северный Кавказ. Так что давно мы впервые поехали в Дагестан и в Абхазию. Всез так хорошо встречают! Орут, как будто «Бигль» приехал, особенно когда Султан выступает, рвут на себе майки в прямом смысле этого слова для того, чтобы он расписался на них! Я первый раз такое видела, до этого не думала, что



так бывает. Часто шутили по поводу того, что оставляли кого-то и уезжают, иногда устраивали подобное специально. С Султаном вообще весело, шутка за шуткой, с ним не пропадешь!

- Чем собираешься заняться в ближайшем будущем? Планы, может, какие?

- Я не загадываю на будущее, живу одним днем. Что будет, то будет. Знаю точно, что буду продолжать петь, пока это возможно. Дома уже к этому привыкли.

- Скажи честно, тебе нравится, как ты поешь? Долой скромность!

- Да (хихикает). Мне, конечно, нравится, когда поют громко, хороший сильный голос и т.д. Но еще я сильно обращаю внимание на тембр. Мне нравится мой, у меня приятный тембр.

- Какой комплимент в свой адрес по поводу манеры выступления тебе запомнился?

- (смеется) У меня их столько было! Половина – правда, а половина – неправда, наверное! Опять же комплимент касается тембра, мне все про это говорят.

- С кем хотела бы спеть дуэтом?

- С Димой Биланом. Если брать зарубежных, мне нравится очень Бейонс, Уитни Хьюстон.

- Какой ты видишь свою жизнь лет через 5?

- Даже не представляю! Очень хочется представить, но не получается. Мамочки, гуляющей с детьми (смеется). Если честно, к этому времени я хочу быть на Большой сцене. А через десять? Замужняя дама в большом красивом домике.

- В каком возрасте для девушки наступает пора выходить замуж, по вашему мнению?

- У меня есть еще 5 лет! (смеется)

- Ты любишь заниматься домашним хозяйством?

- Да, люблю готовить, особенно плов, манты, вареники с вишней, пирожки. Из домашних занятий не люблю стирку!

- Чего тебе не хватает для полного счастья?

- Большой сцены, опять же. А так вроде бы все есть, жизнь полна, когда есть папа, мама. Еще у меня есть брат, он младше меня на год.

- Как ты считаешь, для артиста красивая внешность важна?

- Может быть, но она должна быть приятной. Бывает, что человек не красив, но в нем есть какая-то изюминка.

- Как надо бороться со звездной болезнью? Твой рецепт.

- Мне кажется, это зависит от характера. Я с этим вообще не знакома, честно, не знаю даже. Я уверена, что меня это обойдет стороной. В любом случае, у всех это проходит.

Марина Маршенкулова.

Фото Е. Каюдиной.

Блиц:

любимый, -ая, -ое...

- Погода: солнце и капелька дождя. Грибной дождик!

- Наряд: главное, чтоб блестело. Люблю хоро-

шую обувь и сумки.

- Сказочный персонаж: Шрэк.

- Книга: не люблю читать, лучше музыку послушать. Доктора Курпатова недавно покупала, это

же психолог!

- Своя песня: «Дожди».

- Напиток: Кола.

- Украшение: серьги.

- Хобби: люблю спорт, но никто мне почему-то

не составляет! (смотрит укоризненно на

- Музикальный инструмент: пианино, сама не иг-

ВЕДОМОСТИ

МСУ «Центр приватизации муниципального имущества г. Нальчика»

11 июля 2007 г.

1. Открытый аукцион по продаже пакета акций (60%) ОАО «Адамант».

В соответствии с «Программой приватизации объектов муниципальной собственности г. Нальчика на 2007 год» и постановлениями главы местной администрации от 25.06.07 г. №893 объявляется открытый аукцион по продаже пакета акций (60%) ОАО «Адамант».

Форма собственности – муниципальная. Юридический адрес ОАО «Адамант» - 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Головко, 103. Свидетельство о государственной регистрации №1020700743480 от 24.10.2002г., серия 0 №00671665 выдано ИМНС по г. Нальчику КБР. Уставной капитал – 1000 рублей. Актив – 866000 рублей, пассив – 866000 рублей. Общее количество обыкновенных акций – 775 штук.

Виды деятельности:

- Строительство и реконструкция производственных мощностей.
- Оказание платных услуг населению и предприятиям.
- Коммерческая и торгово-посредническая деятельность.
- Внешнеэкономическая деятельность.
- На аукцион выставляется пакет акций из 775 штук 60% уставного капитала.

Обременений акций правами других лиц не имеется. Ограничений на передпродажу акций нет.

Начальная цена – 45 180 рублей.

Шаг аукциона – 9 036 рублей.

Задаток – 2 259 рублей.

Задаток перечисляется на спецсчет продавца: р/с 40703810200210000020 в КБФ ОАО АКБ «Связь-Банк», БИК – 048327721, ИИН – 0713000035 и должен поступить на указанный счет не позднее 13 августа 2007 г. Заявки с прилагаемыми документами принимаются с 11 июля по 13 августа 2007 г. включительно с 9.00 до 17.00 в рабочие дни, а 13 августа – до 13.00. Признание претендентов участниками аукциона и подведение итогов торгов состоится 14 августа 2007 г. в 11.00.

2. Открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Руководствуясь Земельным кодексом РФ от 25.10.2001г. № 136-ФЗ (ред. от 16.10.2006г.), Положением об организации и проведении торгов по продаже земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков на территории городского округа Нальчик на основании постановления главы местной администрации от 11.05.2007 г. №695 объявляется открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с. Кенже, ул. Рудничная, б/н, для организации производства пеплоблоков, согласно межевого

Характеристика земельного участка:

Земельный участок общей площадью **7953,0 кв.м.**

Адрес земельного участка: с. Кенже, ул. Рудничная, б/н (б-р Пеплорудника). Инженерные коммуникации отсутствуют. Срок договора аренды – один год с ежегодной пролонгацией. Годовая арендная плата рассчитана по формуле: $Ar = Ab * S * K (\%)$, где Ar – годовой размер арендной платы, Ab – кадастровая стоимость земли; S – площадь земельного участка (кв.м.); K (%) – коэффициент индексации в % к кадастровой стоимости по виду функционального использования и составляет $27*7953*8\% = 17178,40$ руб.

Начальная цена права на заключение договора аренды земельного участка – 35 270 рублей.

Задаток – 7 054 рублей.

Шаг аукциона – 1 764 рубля.

Задаток перечисляется на спецсчет продавца: р/с 40703810200210000020 в КБФ ОАО АКБ «Связь-Банк», БИК – 048327721, ИИН – 0713000035 и должен поступить на указанный счет не позднее 14 августа 2007 г. Заявки с прилагаемыми документами принимаются с 11 июля по 14 августа 2007 г. включительно с 9.00 до 17.00 в рабочие дни, а 14 августа – до 13.00. Признание претендентов участниками аукциона и подведение итогов торгов состоится 15 августа 2007 г. в 11.00.

Аукционы проводятся открытыми по составу участников. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с даты проведения торгов.

Документы, предоставляемые юридическими лицами:

а) Копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке;

б) справку из налоговой инспекции, подтверждающую отсутствие у претендента просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджетах всех уровней по состоянию на последний квартал, предшествующий заявке;

в) письменное решение соответствующего органа правления претендента, разрешающее приобретение пакета акций, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент;

г) документ, подтверждающий наличие и размер или отсутствие в уставном капитале претендента доли РФ, субъектов РФ, муниципальных образований;

д) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации претендента.

Ограничения на участие в торгах нерезидентов РФ, а также резидентов РФ, имеющих в качестве учредителей (участников) и аффилированных лиц, иностранных физических и юридических лиц, нет.



Новости шоу-бизнеса

Аврил Лавин обвиняют в воровстве

Соотечественница Лавин, канадская фолк-певица Шанталь Кревицуз, утверждает, что Лавин украла у нее пару песен, не предупредив и не заплатив ни цента.

Шанталь рассказала в недавнем интервью: «Мы некогда время сотрудничали с ней, но это не дает ей права брать мои песни и выдавать их за собственные. Аврил – поэт-песенник? Это смешно. Я послала ей песню два года назад, решив посоветоваться с ней, стоит ли запускать эту песню. А тут на днях увидела список песен, вошедших в ее новый альбом The Best Damn Thing, и меня словно молнией ударило, когда я увидела среди них ту самую композицию. При этом рядом с названием песни мое имя не указывалось. Что она о себе думает? Как долго она будет использовать песни других авторов таким образом?!»

На вопрос, собирается ли она обращаться в суд, Шанталь ответила: «Поймите, это ужасно – то, что она делает, но я также считаю, что искусство не должно соприкасаться со скандалами, с вызываниями в суд и прочей грязью. Мне достаточно знать, что я права, я чиста перед собой. В моей голове живет позитив, и я всегда смогу подарить себе пару хитов, написав их собственноручно, – чего не скажешь об Аврил».

С перерывом на азан

Энрике Иглесиас выступит с сольным концертом в Дамаске. Программа готовилась специально для Сирии.

Готовясь к первому сольному выступлению в Дамаске, певец направил в Сирию своих представителей, чтобы понять, насколько безопасно выступать на «горячем и опасном», по его представлению, Ближнем Востоке. Те были очень удивлены, что в стране спокойная обстановка, и люди, в том числе туристы, чувствуют себя в полной безопасности.

Еще большее удивление вызвало у продюсера Иглесиаса мирное сосуществование представителей всех религиозных конфессий, когда он услышал в центре Дамаска призыв на молитву с мечети Омейядов и сразу вслед за этим колокольный звон из расположенной поблизости от мечети церкви святой Марии.

Как дань уважения к местным традициям в программе выступления Иглесиаса в Дамаске запланирована особая «пятиминутка» – небольшой перерыв на время звучания с мечетей призыва на вечернюю молитву.

Концерт Энрике в Дамаске задуман как грандиозное шоу на открытом воздухе на территории бывшего выставочного города в центре сирийской столицы. К возведению огромной сцены, предназначенный для выступления Энрике, и трибуны для зрителей были привлечены строительные отряды со всего города.

Как ожидается, концерт посетят не менее 10000 зрителей. Средства, вырученные от продажи билетов, пойдут в сирийские благотворительные фонды и на лечение детей с ослабленным слухом.

Пельш попал в реанимацию

Популярный ведущий Валдис Пельш попал в реанимацию с острым приступом желудочного заболевания. И это не размышил. 39-летнего шоумена доставили на «скорой» в клинику прямо из дома.

Жена Валдиса Светлана позвонила медикам среди ночи. Приехавшие по вызову врачи срочно увезли шоумена в обычную московскую клинику и поместили в отделение реанимации. После тщательного обследования в реанимации выяснилось, что дела у Валдиса плохи. Специалисты обнаружили у него тяжелое поражение поджелудочной железы и дистрофию печени.

Светлана не отходила от заболевшего мужа ни на шаг. Она рассказала, что в последнее время Валдис жаловался на жуткие боли. Он пил обезболивающие, но легче становилось лишь иногда. А потом приступы возобновлялись с новой силой. Несмотря на это, телеведущий не спешил обращаться за помощью к врачам, надеялся, что несугут отступит, и в итоге запустил болезнь.

Врачи говорят, что желудочный приступ такая силы, какой случился у Валдиса, – вещь очень серьезная и опасная, но есть надежда, что удастся обойтись без операции. По их мнению, жестокий приступ болезни могли спровоцировать неправильное питание или алкоголь. Причиной могла послужить и недавняя травма, которую Валдис получил на шоу «Король ринга». тогда соперник Пельша, певец Пьер Нарисс, отправил шоумена в технический нокаут. А после окончания боя выяснилось, что Валдис серьезно травмирован: у него обнаружили растяжение связок плечевого пояса и бурсит (воспаление сустава). По словам врачей, не исключено, что инфекция, вызвавшая воспаление, и спровоцировала обострение хронического заболевания.



Денис Матросов

Для Инны и Дани, с. Аргудан; для Юлии



Денис Матросов родился 10.12.72 г. в Москве, окончил английскую спецшколу, поступил в Школу-студию МХАТ, затем перевелся в Цепку, которую окончил в 1994-м. Был призван в армию, но службу проходил в Театре Российской Армии. Там же впоследствии отработал 8 лет.

Вот как вспоминал Денис о себе в детстве: «Я был до десятого класса самый маленький, стоял последний всегда в строю по физкультуре, был толстенький, улыбчивый розовощекий мальчик. Никакого отношения к сегодняшнему себе практически не имею. Я был кругленький, потом за каких-то два года вырос на 15-20 сантиметров и происходили такие изменения, за которых я иногда не успевал. Есть подростковые фотографии, которые я никому в жизни, ни одному журналу не показывал».

Впервые на экране Денис появился в 1989-м в качестве ведущего детской передачи «В гостях у скажки» артисту, который до него играл в программе забавного персонажа НОКИ (КИНО), нужно было уезжать во Францию. Срочно искали кого-то взамен, и сокурсники предложили Денису пойти на кастинг. Через неделю он уже снимался с самой Валентиной Леонтьевой! В 1990-м состоялся дебют актера в кино: он снялся в эпизодической роли фотографа Лехи в психологическом детективе «Сделано в СССР».

Параллельно с работой в театре актер пробовал себя в dub-лиже фильмов, мультфильмов, компьютерных игр. Многим известен его голос по таким персонажам, как Тигра в мультильме «Винни-пух», Чернав утка в одноименном мультильме. Его голосом говорит все персонажи в компьютерной игре «Рыбка Фреди» и множество других игр.

Начиная с 2001-го Матросов стал регулярно появляться в различных сериалах и фильмах. Сначала в эпизодических ролях, затем последовали и более серьезные роли: в сериалах «Две судьбы», «Люди и тени-2», «Подари мне жизнь». А широкую популярность актеру принесла роль Антона Астахова в серии «Кармелита».

На съемках сериала «Две судьбы» к Денису пришла любовь. Его избранницей стала актриса Мария Куликова, игравшая в сериале одну из главных ролей. Познакомились Маша с Денисом в свой первый совместный съемочный день. Причем оба до сих пор хорошо помнят, что это был понедельник. «Он мне сразу жутко понравился», – вспоминала Мария. А после съемок парень предложил Маше отвезти ее домой – ему девушка тоже приглянулась. Совместных съемочных дней у них было немногим. Матросов часто приезжал на площадку просто для того, чтобы увидеть девушку. «Вы не представляете, как я ревновал Марью Григорьевну, когда она в кадре целовалась со



Зайд Кхан

Для Аллы, с. Старый Урух; для Анжелики; для Ани; для Мадины Ливовой

Зайд Кхан родился 27.04.80 г. Рост 177 см, вес 72 кг. Его отец Сандж Кхан в прошлом известный актер, в настоящее время продюсер телесериалов, у него есть три старшие сестры, одна из которых, Сюзанна, замужем за Ритиком Рошаном. Актерскому мастерству Зайд обучался в Лондонской Международной школе кино (Лондон – его любимый город). Хорошо знает английский, хинди и урду.

«Это была случайность, которой могло бы и не быть, – рассказывала его мама. – Каждый раз я решала назвать своего сына Али, а рожала девочку! Самым счастливым днем в моей жизни был день, когда родился Зайд. Мое сердце было разбито, когда он отправился в пятом классе в школу-пансионат. Дома с ним так глупо начинались. Я просто не могла себе представить, что мой маленький мальчик будет жить вдали от меня. Но он там очень хорошо приспособился». Зайд предлагает свое объяснение: ему показалось, что вне дома он будет лучше учиться! «Помнишь, в тот день, когда она привезла меня в «Велхам Бойз», я попросил ее не целовать меня приподнято, что она и сделала на глазах всех мальчишек. После этого вся моя жизнь понеслась на огромной скорости! Я был так смущен! Одна из самых снисканных жизненных, что я когда-либо видел. При всей ее безусловной любви и при том, как она относится ко всем окружающим, я называю ее королевой. В ее сердце нет злобы, она легко забывает и прощает. Я готов же забыть, но простить», – говорит Зайд.

А какой он сын – Зайд, на взгляд мамы? «Как сын он приносит мне и своему отцу много радости. Есть в нем что-то дикое, но он никогда не делает ничего плохого, серьезно, – говорит она. А что бы она хотела в нем изменить? – Она очень упрям». Впрочем, на это Зайд нахально возражает: «Я унаследовал это от тебя!» А что такого она знала о Зайде, хотя он был уверен, что это его тайна? «Когда он подрастал, то думал, что я не знаю, что он курит», – говорит она. Зайд вспоминает: «Одежды – мне было около четырнадцати – я созвал на ночь семь приятелей и ставил у родителей спиртное,

мы ушли. Ну конечно, на следующее утро, узнав обо всем, мама была в ярости. Ее тапок летал по всей комнате. Я никогда не видел ее такой злой».

Зайд всегда жил среди фильмов и киноперсонажей, частично появлялся на папиной съемочной площадке. «Люди говорят, я выбрал рынок своего отца, – говорит он. – Мне кажется, это актерство выбирало меня. Пока ты ребенок, ты, как губка, все впитываешь. Я всегда знал, что стану актером».

Модель из рекламы таких брендов, как «Миринда» и обувь «ID». Зайд стал идолом индийских подростков. Но ему было нелегко попасть в кинопроизводство: «Большинство продюсеров считали, что я слишком молод и недостаточно хорошо сложен». Я говорил им, что хочу, чтобы они вложили в меня деньги, потому что я так страстью люблю кино. Они были настроены настороженно и скептически. И никто не подписан был со мной контракт».

В кино он дебютировал в 2003-м, его первой партнершей была Эша Деол, а успех и известность к нему пришли чуть позже – с фильмом Майя Ноон На, главную роль в котором исполнил Шах Рукх Кхан. Он говорит об Эше: «Она была так добра, что согласилась сняться в фильме с новичком вроде меня, тем более если учесть, что она уже работала с лучшими актерами. Работать со мной значило для нее пойти на риск». О Шах Рукх Кхане: «Он – просто фантаст! Опыт и широта рамок актерского мастерства, которые он вкладывает в съемку, – просто невероятны. Можно столько узнать об актерстве, только наблюдая за ним. Шах Рукх вдыхает жизнь в сцену. Он научил меня не играть механически, прямо смотреть на все и играть по-другому, с новой перспективой. Он всегда полон новизны».

Критики говорят, что Зайд пока не является звездой ни первой, ни второй величины. «Звезд с небес не хватает, но зрителям все же он нравится. Сам он считает, что актерство – это не работа, а постепенный процесс учебы, и любому актеру нужно всегда быть готовым к критике».

В ноябре 2006-го Зайд женился на своей давней подруге Малике Парекх. На свадьбе оба были в дизайнерских национальных костюмах со вставками из хрустали и алмазов. В связи со съемками у Зайда медовый месяц длился всего три дня, зато в 2006-м молодожены отправились в тур по Европе.

И немного о предпочтениях актера. Его любимая привычка – разговаривать по телефону; вид спорта – крикет (он отлично играет); одежда – джинсы; одеколоны – от Кельвин Кляйн; еда – индийская; актеры – Амитабх Бачchan и Шах Рукх Кхан, актриса – Каришма Капур.



Приятного аппетита!

Мы приветствуем наших читателей, которые подписались на «СМ» только со второго полугодия, и сообщаем, что у вас есть замечательный шанс выиграть приз, приняв участие в нашем конкурсе «Приятного аппетита». Для этого нужно собрать все рецепты, опубликованные в течение второго полугодия в нашей газете.

Предлагаем вам рецепт самого летнего блюда – окрошки. В нашей республике это блюдо не очень популярно только потому, что мало кто знает о его существовании. А зря! Моя мама (она русская), выйдя 30 лет назад замуж за балкарца, научила готовить ее всех своих новых многочисленных родственников. Теперь они называют окрошку «Анин жидккий салат».

Сандра Кудаева, г. Нальчик.

АНИН ЖИДКИЙ САЛАТ (ОКРОШКА)

Что: 4 средних свежих огурца, 4 крупных картофелины, 4 яйца, по пучку укропа и петрушки, небольшой пучок зеленого лука, 300 г отварной говядины или говяжьей ветчины, домашний квас (можно квас бочковой или бутылочной), заводская сметана.

Как: яйцо и картошку отварить, почистить. Режем их, а также огурцы и мясо небольшими кубиками. Мелко режем зелень и лук. Все это перемешиваем и солим по вкусу. Этим основой для окрошки, она будет у нас храниться в кастрильке в холодильнике.

Заливка лучше всего тут, конечно, подойдет домашний квас плюс полная столовая ложка сметаны. У бабушки в селе «Анин жидккий салат» заправляют айраном, разбавленным пополам минералкой. Замечательная «заливка», недавно открытая мной, – напиток «Тан». Главное помните: «заливка» должна быть холодной! Можно добавить в нее мелкоколотый лед из морозилки.

Смешивается окрошка уже в тарелке: основа заливается жидкостью примерно пополам.

Секрет от мамы (на любителя): в окрошку можно добавить редис, кинзу, сахар, горчицу, хрень. С последними двумя ингредиентами этот летний холодный суп особенно вкусен.

На дворе лето, и я предлагаю очень простой рецепт салата из моих любимых помидор «бычье сердце».

Антонина, с. Куба.

САЛАТ «БЫЧЬЕ СЕРДЦЕ»

Что: 2 крупных сочных помидора «бычье сердце», 1 ста-

БЛЮДА ЛЕТА

кан греческих орехов, $\frac{1}{2}$ головки чеснока, 1 крупная луковица, 1 пакетик майонеза, черный перец молотый, соль по вкусу, петрушка, укроп, кинза.

Как: отдельно измельчить чеснок и орехи, затем соединить и перемешать. Помидоры порезать пополам тонкими кружочками, намазать майонезом, уложить на блюдо, посыпать чесночно-ореховой смесью.

Сверху украсить луком, нарезанным кольцами, и мелко-мелко порубленной зеленью.

Дать настояться 10 мин.

На улице стоит такая жара, что постоянно хочется пить. А что может лучше кваса утолить жажду? Пусть все лето на вашем столе будет этот вкусный напиток.

Людмила, г. Нальчик.

ХЛЕБНЫЙ КВАС

Что: $\frac{3}{4}$ буханки ржаного хлеба, холодная кипяченая вода, 6-7 ст. л. сахара, $\frac{1}{4}$ палочки дрожжей.

Как: В 1 л холодной кипяченой воды растворить 3 ч. л. сахара и дрожжи, добавить и размять 1/2 буханки ржаного хлеба. Полученную массу поставить в тепло на 2 дня, прикрыв плотной марлей.

Через 2 дня выложить половину закваски в 3-литровую банку, добавить $\frac{1}{4}$ буханки ржаного хлеба и 3-5 ст. л. сахара, залить холодной водой. Остальную закваску убрать в холодильник – про запас. (С 3 ст. л. сахара квас выходит кислее – окрошечный, если же положить больше сахара, то напиток будет «комелье».)

Через сутки квас выпить, он сильно пахнет дрожжами. За-кваску и хлеб в банке перемешать и снова разделить поровну. Одну половину отложить, на другой еще раз, поставить квас.

Эту процедуру надо повторить 3-4 раза, чтобы закваска окончательно избавилась от запаха дрожжей, через 12-16 часов квас готов.

Совет: Если вам не нравится желтоватый цвет кваса, то можно настаивать напиток на сахараке – в этом случае квас будет темнее. Не выбрасывайте закваску: она может сколько угодно долго храниться в холодильнике и при этом не теряет своих свойств.

Откровения – почтой

Я не подведу тебя, отец...

Поезд приближался к Прохладному, городу, где прошло мое детство, и я с интересом всматривалась в знакомые пейзажи. Ничего не изменилось. Правда, времени прошло не так уж и много. Я уехал отсюда год назад, хотя почти не верил, что смогу с первого раза поступить в университет. «У меня все получилось, папа...» – прощептал, мысленно обращаясь к человеку, который был и остался для меня идеалом и авторитетом. – «Ты гордишься мною». Как же изменилась жизнь нашей семьи, когда после несчастного случая его не стало! Я вспомнил годы, прожитые без отца... Напригать память не приходится, все стоит перед глазами, словно случилось только вчера.

Мы жили тогда хорошо, во всяком случае, по сравнению с другими. И хоть дом наш внешне был таким, как и у соседей, стояло заглянуть внутрь, чтобы понять – тут все иначе. В доме у нас действительно было все не так, как у других. Мама с отцом перепланировали 2 комнаты, сделали огромную кухню-столовую. У меня была своя спальня, своя комната для занятий; комнаты хоть и не большие, но светлые и уютные. Кухня-гостиная была предметом папиной гордости. Весь интерьер ее он продумал и реализовал сам. Мы жили в доставке главным образом потому, что родители были трудолюбивыми. У папы были не только золотые руки, но и золотое сердце. Не помню случая, когда бы он кричал на меня. Зато ясно помню его ласковый взгляд, улыбку, помню, как прижал меня к себе и говорил, что у него самый замечательный сын. Я любил вертеться около отца, когда он чинил машину или мастерил что-либо. И лучший наградой было, если он доверял мне закрутить какую-нибудь гайку или сажал за руль автомобиля.

Все кончилось в осенний страшный день. Помню, утром не хотелось вставать. Подошел отец. Он уже собрался на работу, но почему-то вернулся. Потрепал меня по щеке, улыбнулся и отдал мне запасные ключи от машины. «Хватит дрыхнуть, мужчины должны быть крепкими». И ушел. Почему он сказал тогда это? Как напутствие. Словно знал, что видимся в последний раз. После обеда,

когда я уже вернулся из школы, к нам прибежал бледный запыхавшийся мой дядя. Прошелся что-то маме на ухо, и она прислонилась к стене. Через минуту, не сказав ни слова, она выбежала из дома. Дядя попытался объяснить, что у меня больше нет отца. Я замер, словно окаменел... К вечеру о трагедии знали все: родня, друзья, соседи, знакомые. Двор и дом заполнились людьми. В доме вдруг стало пахнуть чем-то пронзительно кислым и страшным. Все вокруг разговаривали шепотом, суетились.

Первый месяц после смерти отца я помню плохо. Слишком неожиданной и страшной была эта потеря для меня, трижды погибшего мальчика. В нашем всегда уютном доме вдруг стало тихо и тоскливо. Пахло валерьянкой, которую мама регулярно капала себе в стаканчики, чтобы хоть как-то успокоиться, а еще пахло бедой. Не могу объяснить этого своего восприятия горя, но до сих пор помню тот запах, который вызывал во мне ощущение тревоги и опасности.

Первые о чём-то другом, кроме гибели отца, я задумался, когда подслушал мамин разговор с бабушкой. Они сидели в кухне, и бабушка настойчиво говорила: «Вы должны вернуться в село. Только вместе мы справимся с этой бедой. Мы справимся. Будешь работать, я буду вам помогать. У нашего мальчика будет все хорошо». После того разговора только одна мысль неотрывно жила в моей голове: я осталась единственной женщиной в нашей семье и должен оправдать надежды бабушки и мамы.

Школу я закончила хорошо, а учиться дальше решил в Москве. «Глядело это будет», – хмурилась мама, я и знала: я обязана поступить! Чтобы отец мог гордиться мною!

И вот прошел год. Я еду домой на каникулы. Первый курс университета позади. В столице я не только учусь, но и подрабатываю. Я женщина, поэтому помогают маме. Наступит время, когда я смогу обеспечить и себя, и своих родных. В спортивной сумке – подарки для мамы и бабушки. Я поднимаю глаза к небу и тихонько шепчу: «Я не подведу тебя, отец...»

Руслан.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

на 11 - 17 июля

ОВЕН

Энергия и воля направлены на решение материальных проблем. Деловая хватка и практичность помогут в реализации намеченных планов. Избегайте домашних обязательств. Подписывая на работе финансовые документы или оформляя юридические бумаги, будьте внимательнее. Больше общайтесь и заводите новые знакомства.

ТЕЛЕЦ

Все контакты и связи сейчас носят деловой характер и направлены на решение материальных проблем. Имея определенные цели в жизни, вы не будете тратить много сил на нахождение средств существования. Некоторые вопросы решаются сами собой. Используйте теплые летние дни для того, чтобы выехать всей семьей на дачу.

БЛИЗНЕЦЫ

Многие финансовые проблемы решаются без особых трудностей, если ваша деятельность связана с туристическими поездками, журналистикой или работой на рынке. Одна из главных задач – не проявлять пагубную страсть к деньгам. Есть риск потратить заработанные средства на пустые развлечения, ненужные вещи или проиграть в азартные игры.

РАК

В последние дни вы стали ярче и заметнее. Более эмоционально, чем обычно, можете реагировать на все, что касается вашей личности. Защищаясь от душевных переживаний, не ищите безопасности в одиночестве. Если вы обиделись на своих друзей, брата или сестру, не стоит драматизировать ситуацию. Постарайтесь скрыть свое огорчение. Устройте праздник.

ЛЕВ

Вы можете растеряться, не зная, что предпринять. Не дайте заметить это окружающим! Впрочем, причины для ваших страхов на самом деле будут не слишком серьезны. Материальное положение явно улучшится, вероятны крупные покупки, выгодные сделки, перспективные знакомства.

ДЕВА

В ожидании новостей или изменений вас может слегка лихорадить. Но вы многое добьетесь, укрепите свое социальное и профессиональное положение, это потребует выдержки. Упорства и – может переутомить. Замечательной могла бы оказаться небольшая развлекательная поездка с любимым человеком.

ВЕСЫ

Все изменения окажутся выгодными для вас. Откроются новые профессиональные перспективы. Важную роль сыграют личные связи и отношения. Кто-то из Весов займет ответственный пост, кто-то вступит в брак, кто-то прославится. Романтические события могут показаться загадочными.

СКОРПИОН

Руководителям следует сохранять бдительность, так как не исключены обманы и мошенничество со стороны подчиненных и просто служивцев. Необычные встречи откроют для вас в жизни что-то качественно новое. Поздники прнесут массу приятных воспоминаний и стабилизируют ваши отношения на работе.

СТРЕЛЕЦ

Новые знакомства окажутся настолько впечатляющими, что могут даже изменить ваш взгляд на мир. Возможна материальная поддержка от друзей. Некоторым Стрельцам неожиданно повезет, и им предложат солидную спонсорскую помощь. Вы почувствуете приток новых сил.

КОЗЕРОГ

Вероятны конфликты в браке, деловом партнерстве и на работе. Наиболее устойчивые и выдержаные смогут получить повышение в должности, хотя это потребует много душевных сил и переживаний. Желательно не нарушать законы даже по мелочам. Романтики и любовных интриг будет предостаточно.

ВОДОЛЕЙ

В обществе близких друзей и подруг вы будете отдыхать душой и телом, причем место встречи выберете необычное и загадочное. В этот период, вы можете позволить себе многое, так как вас поддерживает тайный покровитель, который готов подстегивать вас в случае неприятностей по службе. Некоторые Водолеи поменяют вид деятельности, но это только к лучшему.

РЫБЫ

Период обещает везение в сердечных делах. Если вы уже давно ждете своего принца или принцессу, то именно сейчас имеет смысл начинать готовиться к встрече. Очень вероятно, что любовь всей вашей жизни уже работает бок о бок с вами. Легко будут проходить всевозможные встречи, перезды, обмен информацией.

